День защитника Отечества: законодательные основы.

История России богата знаменательными событиями. Во все века героизм, мужество воинов России, мощь и слава русского оружия были неотъемлемой частью величия Российского государства. Помимо военных побед существуют события, достойные быть увековеченными в народной памяти. Государство должно гарантировать воспитание чувства патриотизма, формирование у подрастающего поколения верности Родине, готовности к служению Отечеству и его вооруженной защите.
В ознаменование славных побед российских войск, которые сыграли решающую роль в истории России, установлены дни славы русского оружия - дни воинской славы (победные дни), среди которых 23 февраля отмечается День защитника Отечества.

В соответствии со ст. 59 Конституции Российской Федерации – защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации. Гражданин Российской Федерации несет военную службу в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе». 
Призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие или обязанные состоять на воинском учете (осуществляемым военными комиссариатами по месту жительства граждан, а прибывших на место пребывания на срок более трех месяцев – по месту их пребывания) и не пребывающие в запасе.

В случае, если убеждениям гражданина РФ или его вероисповеданию противоречит несение военной службы, а также в иных установленных федеральным законом случаях, гражданин имеет право на замену его альтернативной гражданской службой в соответствии с Федеральным законом «Об альтернативной гражданской службе».
Статьей 31 Федерального закона установлены основные обязанности граждан подлежащих призыву на военную службу. Так, граждане, не пребывающие в запасе, подлежащие призыву на военную службу, обязаны явиться в указанные в повестке военного комиссариата время и место на медицинское освидетельствование, заседание призывной комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы, а также находиться в военном комиссариате до начала военной службы.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны получать повестки военного комиссариата под расписку. Повестки вручаются гражданам работниками военного комиссариата или по месту работы (учебы) гражданина руководителями, другими ответственными за военно-учетную работу должностными лицами (работниками) организаций. В повестках должны быть указаны правовые последствия невыполнения гражданами изложенных в них требований.

В случае невозможности вручения повесток гражданам, подлежащим призыву на военную службу, указанными работниками, руководителями или должностными лицами обеспечение их прибытия на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, возлагается на соответствующие органы внутренних дел на основании соответствующего письменного обращения военного комиссариата.

В случае неявки без уважительных причин гражданина по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, указанный гражданин считается уклоняющимся от военной службы и привлекается к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Останкинская межрайонная прокуратура г. Москвы по вопросу осуществления призыва граждан на военную службу осуществляет надзор за деятельностью Отдела военного комиссариата города Москвы по Останкинскому району СВАО г. Москвы.

Так, в результате координационной деятельности прокуратуры во взаимодействии с Останкинским военным комиссариатом по итогам весеннего призыва комиссариат занял по г. Москве 2 место по качеству организации и проведению призыва на военную службу.
Любой гражданин, находящийся на боевом посту или занимающийся мирным делом – прежде всего защитник своей Родины, и каждый своим трудом вносит вклад в преумножение богатства и славы России!
Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным.
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