Административный надзор.

Правоохранительные органы столицы приступили к реализации  на практике требований нового Федерального закона от 06.04.2011 N 64-ФЗ "Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы", вступившего в законную силу 01.07.2011.
Останкинским районным судом г. Москвы с участием государственного обвинителя Останкинской межрайонной прокуратуры 23.09.2011 рассмотрен первый по городу Москве материал об установлении административного надзора за лицом, освобожденным из мест лишения свободы.

Так, начальником ОМВД РФ по Бутырскому району г. Москвы направлено заявление в Останкинский районный суд г. Москвы об установлении административного надзора за Ш., осужденным 06.02.2007 года Мытищинским городским судом  Московской области по ст. 111 ч. 4 УК РФ к 4 годам 9 месяцам лишения свободы, освобожденным по отбытии наказания 12.08.2011 года.
Государственный обвинитель в ходе судебного заседания мотивировал необходимость установления административного надзора в отношении осужденного следующими обстоятельствами: Ш. осужден за совершение преступления, отнесенного законом к категории  особо тяжких, в период нахождения в исправительной колонии неоднократно совершал правонарушения, в связи с чем признан злостным нарушителем установленного порядка отбывания наказания.
Суд  согласился с доводами обвинения, установив за Ш. административный надзор сроком на 1 год с возложением следующих ограничений: не находиться в местах массовых мероприятий, не покидать жилое помещение или иное помещение, являющееся местом жительства осужденного после 22 часов 00 минут, не выезжать за пределы г. Москвы и Московской области. Решение суда вступило в законную силу 03.10.2011. 
Согласно данному Федеральному закону, административный надзор может быть установлен, в том числе и за лицами, отбывшими уголовное наказание и имеющими не снятую либо непогашенную судимость, совершившими в течение одного года два и более административных правонарушения посягающих на общественный порядок и общественную безопасность. 
Останкинский межрайонный прокурор рекомендует жителям района при наличии информации о лицах, вернувшихся из мест лишения свободы и продолжающих нарушать общественный порядок, обращаться в органы внутренних дел, в целях установления за осужденными административного надзора.
