Преступления, совершаемые в состоянии алкогольного опьянения.

13 января 2011 года, примерно в 11 часов гражданин «Ц», имея умысел на хищение чужого имущества и во исполнение задуманного, находясь в торговом зале магазина «Пятерочка», расположенного по адресу: г. Москва, Рижский проезд, дом 8/11, действуя тайно от окружающих, похитил с прилавка бутылку водки, принадлежащую указанному магазину. Спрятав похищенный товар под одежду, гражданин «Ц» проследовал к выходу, при этом не оплатив товар, прошел через кассово-расчетный терминал. Контролер «Ш» прекратил его преступные действия, преградив ему путь к выходу и требуя вернуть похищенное. Для разбирательства гражданин «Ц» проведен в подсобное помещение, где контролеры потребовали вернуть похищенный товар. Однако, гражданин «Ц» с целью удержания похищенного товара при себе, а также с целью сокрытия похищенного в продолжение своего умысла достал из-под одежды похищенную им бутылку водки и нанес удар по голове контролеру «Ш».
 В отношении гражданин «Ц» 13.01.2011 СО при ОВД по Алексеевскому району  г. Москвы возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч.2 ст.161 УК РФ.

14.03.2011 года, гражданина «П», находясь на лестничной клетке между 2 и 3 этажами подъезда № 28 корп. 13 дома 124 по проспекту Мира в городе Москве, после распития спиртных напитков совместно с гражданином «А», примерно в 13 часов, имея умысел на хищение чужого имущества и во исполнение задуманного, схватил гражданина «А» за шею двумя руками и стал сдавливать, одновременно схватив правой рукой цепочку с крестиком, сорвав с шеи потерпевшего. 

В отношении гражданина «П» 14.03.2011 СО при ОВД по Алексеевскому району  г. Москвы возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч.2 ст.161 УК РФ.  

Следственным отделом по Алексеевскому району г. Москвы указанные уголовные дела направленно в Останкинскую межрайонную прокуратуру           г. Москвы для утверждения обвинительного заключения. В феврале и апреле 2011 года заместителем Останкинского межрайонного прокурора г. Москвы уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направленно в Останкинский районный суд г. Москвы для рассмотрения.
Описаны только два из многих уголовных дел, расследуемые СО при ОВД по Алексеевскому району г. Москвы, где лица, совершают противоправные действия, находясь в состоянии алкогольного опьянения. 
Можно предположить, что многие согласятся с мнением наркологов, что алкоголь является одним из самых опасных «наркотиков». Большая доля преступлений, на территории РФ, совершаются людьми, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. При этом преступления, совершенные в состоянии алкогольного опьянения относятся к разным категориям - хулиганство, грабежи, разбои, убийства, порча имущества, бытовое насилие и т.д. По утверждению наркологов, алкоголь провоцирует в людях непредсказуемую агрессию. Как показывает практика, люди, совершающие преступления с применением насилия, часто находятся в этот момент под влиянием алкоголя; возраст людей, совершающих преступления в состоянии алкогольного опьянения может быть разным – от подросткового до пенсионного.  

Следует не забывать, что излишнее употребление алкоголя приводит не только к опасности возникновения конфликтных ситуаций как на улице, в местах отдыха, так и дома, последствием может явиться необдуманный поступок, способный повлиять как на вашу жизнь, так и на жизнь окружающих.         

Правоохранительными и другими государственными органами принимаются разные меры по устранению данной проблемы.  Но без осознания самим человеком вреда, который он приносит не только себе, но и окружающим людям, близким,  затруднительно решить эту проблему. 

. 
