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Останкинской межрайонной прокуратурой г. Москвы совместно с отделом по СВАО УФСБ РФ по г. Москве Московской области, 5 РОНД Управления по СВАО ГУ МЧС РФ по г. Москве, проведена проверка исполнения законодательства о противодействии терроризму, о пожарной безопасности в ООО «Дмитровсельхозагро» (Ярославский рынок), расположенный по адресу: г. Москва, Проспект Мира, д. 122, корп. 1.
В соответствии со ст. ст. 5,2,7,9 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» одной из целей борьбы с терроризмом является предупреждение, выявление, пресечение противоправной деятельности такого рода, выявление и устранение причин и условий, способствующих ее осуществлению. В числе основных принципов противодействия терроризму в Российской Федерации являются: обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина; системность и комплексное использование политических, информационно-пропагандистских, социально-экономических, правовых, специальных и иных мер противодействия терроризму; приоритет мер предупреждения терроризма.

В компетенцию субъектов, осуществляющих борьбу с терроризмом, входит разработка и реализация профилактических, режимных, организационных, воспитательных и иных мер предупреждения, выявления и пресечения террористической деятельности. Организации, независимо от форм собственности и должностные лица, должны оказывать содействие органам, осуществляющим борьбу с терроризмом.

Согласно ч. 3 ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», террористический акт – совершение взрыва, поджога или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий, в целях воздействия на принятие решения органами власти или международными организациями, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях.
В связи с выявленными нарушениями антитеррористической защищенности и противодиверсионной безопасности, а также требований законодательства о пожарной безопасности в адрес генерального директора ООО «Дмитровсельхозагро» Горюнова В.Б. внесено представление об устранении нарушений антитеррористической защищенности.
Кроме того, в отношении должностного лица – генерального директора ООО «Дмитровсельхозагро» вынесено 3 постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1, 3, 4 ст. 20.4 КоАП РФ (за нарушение требований пожарной безопасности).
