Останкинской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка исполнения законодательства о противодействии экстремизму по факту издания книги автора Пруссакова В.А. - «Гитлер без лжи и мифов».

Согласно объяснению генерального директора ЗАО «Книжный мир» Лобанова Д.В. следует, что в 2006 году Пруссаков В.А. обратился в ЗАО «Книжный мир» и предложил издать его произведение под рабочим названием «Гитлер без лжи и мифов». 22.08.2006 принято положительное решение, заключен договор уступки авторских прав, согласно которому Пруссаков В.А. передал ЗАО «Книжный мир» право на использование произведения «Гитлер без лжи и мифов».

В 2008 году данная книга вышла в свет тиражом 2000 экземпляров.

Согласно объяснению Лобанова Д.В. на данный момент книга реализована полностью.

Проведенным Федеральным государственным бюджетным научно-исследовательским учреждением «Российский институт культурологи» исследованием установлено, что данная книга является исключительно пропагандистским материалом. Содержание текста книги направлено на возбуждение ненависти и вражды, а также на унижение человека или группы лиц по признакам национальности.

В содержании текста книги «Гитлер без лжи и мифов» автора В.А. Пруссакова присутствуют высказывания, направленные на пропаганду исключительности либо превосходства граждан по признаку их национальной, расовой, религиозной либо социальной принадлежности.

Помимо этого в содержании текста книги присутствуют высказывания, обосновывающие и оправдывающие национальные и расовые превосходства, также оправдывающих практику военных или иных преступлений, направленных на полное или частичное уничтожение какой-либо этнической, социальной, расовой, религиозной или национальной группы.

В связи с выявленными нарушениями законодательства о противодействии экстремисткой деятельности прокуратурой направлено исковое заявление в Останкинский районный суд г. Москвы с требованием признать информационный материал, книгу автора Пруссакова В.А. «Гитлер без лжи и мифов», изданную ЗАО «Книжный мир» в 2008 году, экстремистским.
