Проявления экстремизма на территории округа

Останкинской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка исполнения законодательства в сфере противодействия экстремисткой деятельности по факту нанесения нацистской символики в виде свастики на остановочном павильоне по ул. Гончарова, д. 6.

В соответствии со  ст. 4 Федерального закона «О противодействии экстремисткой деятельности», федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления участвуют в противодействии экстремистской деятельности в пределах своей компетенции.

Согласно требованиям ст. 5 вышеназванного Федерального закона, в целях противодействия экстремистской деятельности вышеперечисленные органы в пределах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляют профилактические меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.

Согласно ст. 6 Федеральный закон от 19.05.1995 № 80-ФЗ «Об увековечении победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов» в Российской Федерации запрещается использование в любой форме нацистской символики как оскорбляющей многонациональный народ и память о понесенных в Великой Отечественной войне жертвах.
В соответствии с п. 16 ст. 12 Федерального закона от 07.02.2011 N 3-ФЗ "О полиции" на полицию возлагаются обязанности по принятию в соответствии с федеральным законом мер, направленных на предупреждение, выявление и пресечение экстремистской деятельности общественных объединений, религиозных и иных организаций, граждан.

В соответствии с п. 2.9.7 Положения об управе района города Москвы, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.02.2010 N 157-ПП, управа района образует и организует работу районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений. Согласно п. 2.10.13 Положения управа района осуществляет контроль за исполнением правовых актов.

Вышеизложенные обстоятельства свидетельствуют о недостаточной работе должностных лиц отдела ГУ МВД РФ по г. Москве по Бутырскому району, управы Бутырского района г. Москвы в данном направлении, неполноте принимаемых профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в связи с чем на территории района складываются благоприятные условия для совершения подобных нарушений законодательства, что подтверждается вышеизложенными фактами и является недопустимым.
Кроме того, ранее в ходе проведенной 28.04.2011 проверки по адресу: г. Москва, ул. Гончарова, д. 15 установлено, что во внутридворовой территории дома № 15 на металлической стенке пристройки гаража (д. 15, стр. 1) нанесена нацистская атрибутика (свастика), а также надпись «Рус Россия все, остальное ничто!», что является пропагандой исключительности,  превосходства человека по признаку его расовой, национальной, принадлежности.

В связи с выявленными нарушениями законодательства в сфере противодействия экстремисткой деятельности в адрес главы управы Бутырского района г. Москвы, а также в адресу начальника отдела ГУ МВД России по г. Москве по Бутырскому району внесены представления об устранении выявленных нарушений; главам управ районов Алексеевский, Марфино, Марьина Роща, Ростокино, Останкинский, а также начальникам ГУ МВД России по г. Москве указанных районов объявлены предостережения о недопустимости нарушений закона.
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