«Благодаря сознательности потерпевшей и оперативной работе полицейских задержаны грабители»
Ночью 10 января 2012 года группа из трех лиц по предварительному сговору прибыла по адресу: г. Москва, ул. Гостиничная, д. 9-Б, где двое из указанных лиц применив к гражданке «Ф» насилие не опасное для жизни и здоровья, открыто похитили принадлежащую последней сумку, в которой находились личные вещи и денежные средства потерпевшей. 
После чего, двое преступников с похищенным с места преступления скрылись на автомашине под управлением третьего.

Потерпевшая «Ф» обратилась в правоохранительные органы и сообщила о происшедшем, указав номер автомашины, на которой скрылись нападавшие.

Благодаря слаженной и оперативной работе полицейских взвода ППСП ОМВД РФ по району Марфино г. Москвы через 15 минут нападавшие на автомашине были задержаны сотрудниками отдела. 

В отношении указанных лиц 10.01.2011 СО ОМВД России по району Марфино г. Москвы возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «а, г» ч. 2 ст. 161 УК РФ – грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества, совершенный группой лиц по предварительному сговору с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия.
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