09 декабря 2011 года отмечается день борьбы с коррупцией, утвержденный Генеральной Ассамблеей ООН.

Во исполнение пп. 7 п. 5 приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 15.05.2010 № 209 «Об усилении прокурорского надзора в свете реализации  Национальной стратегии противодействия коррупции», приказа прокурора города Москвы от 21.11.2008 № 40 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции» Останкинской межрайонной прокуратурой г. Москвы в 2011 году проведена проверка соблюдения муниципальными служащими, а также лицами, замещающими должности глав муниципальных образований, обязанностей по предъявлению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

В ходе проверки выявлены нарушения законодательства о государственной (муниципальной) службе. Так, муниципалитетами не приняты Положения о кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы, Положения о поощрении муниципальных служащих. Кроме того, выявлен факт неполного заполнения муниципальными служащими справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, что свидетельствует о несоблюдении исполнения законодательства о муниципальной службе, а также не способствуют выполнению мероприятий по профилактике коррупции, установленных п.п. 3, 5 ст. 6, ч. 1ст. 8 Федерального закона «О противодействии коррупции».

По результатам проверки прокуратурой выявлено 13 нарушений, в связи с чем в адрес руководителей Муниципалитетов ВМО «Останкинское», «Алексеевское», «Бутырское», «Марфино», «Марьина Роща» г. Москвы внесено 5 представлений об устранении нарушений закона.

Прокуратура в рамках надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции осуществляет надзор за деятельностью следственных органов, расследующих дела коррупционной направленности; утверждает обвинительные заключения.

Приговором Мещанского районного суда г. Москвы от 21.06.2011 Саркисов В.В., дознаватель ОВД по Останкинском району г. Москвы, признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), назначено наказание в виде штрафа в размере 80 000 рублей 

Прокуратурой приговор признан законным и обоснованным. 

