«Участились случаи кражи велосипедов»
В конце января 2012 года в дежурную часть отдела МВД России по Бутырскому району г. Москвы полиции поступило заявление гражданина о тайном хищении принадлежащего ему велосипеда, а также о розыске данного имущества и неизвестного, совершившего данное преступление.

Установлено, что неизвестный ночное время 19.01.2012 находясь в первом подъезде дома № 12Б по ул. Милашенкова в г. Москве поднялся на 5 этаж вышеуказанного дома, где заметил на лестничной площадке пристегнутый тросом к батарее велосипед «Стелс», принадлежащий заявителю. Затем неизвестный повредил неустановленным приспособлением металлический трос и тайно похитил велосипед, после чего с похищенным с места преступления скрылся. 
По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ. 
В ходе расследования данного уголовного дела установлена причастность к совершению вышеуказанного преступления гражданина «П».

Также в конце января 2012 года от жителей Бутырского района г. Москвы в отдел полиции стали поступать иные аналогичные заявления граждан о тайном хищении принадлежащих им велосипедов из подъездов жилых домов. По данным фактам также возбуждены уголовные дела.
В ходе проведения следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий установлено, что «П» причастен к совершению вышеуказанных преступлений.

В настоящее время в одно производство соединено не менее четырех уголовных дел по фактам тайного хищения велосипедов, совершенного гражданином «П», проверяется его причастность к совершению иных аналогичных преступлений. 
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