Прокуратурой в Макдоналдсе выявлены нарушение трудового законодательства при обеспечении права на труд несовершеннолетних 
Останкинской межрайонной прокуратурой г. Москвы совместно с представителями Московской Федерации Профсоюзов проведена проверка исполнения трудового законодательства и соблюдения трудовых прав несовершеннолетних в учреждениях и организациях, расположенных на территории Останкинского района г. Москвы – в ООО «Макдоналдс», расположенном по адресу: г. Москва, пр-т Мира, д.97, ООО «Макдоналдс», расположенном по адресу: г. Москва, пр-т Мира, л.123А, ЗАО «Макдоналдс», расположенном по адресу: г. Москва, ул. Милашенкова.

В ходе проверки выявлены нарушения требований трудового законодательства.

С несовершеннолетними, принятыми на работу в 2010 году заключены трудовые договора, согласно которых заработная плата составляет 87 рублей в час. В нарушение ст. 72 ТК РФ дополнительное соглашение об изменении размера заработной платы в 2011 году с работниками не заключалось.



В нарушение ст. 57 ТК РФ, в трудовых договорах, заключенных со всеми несовершеннолетними не закреплено время отдыха. Помимо этого, трудовыми договорами не оговорен режим рабочего времени в соответствии со ст. 100 ТК РФ. Более того, трудовые договора не содержат положений, предусмотренных ст. 268 ТК РФ, о запрете направления несовершеннолетних в служебные командировки, привлечения к сверхурочной работе, работе в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни.


В нарушение ст. 266 ТК РФ, несовершеннолетние, приступившими к работе в 2010 году приняты на работу без предварительного обязательного медицинского осмотра (обследования). В некоторых случаях несовершеннолетними не пройдены ежегодные медицинские осмотры.


В нарушение ст. 65 ТК РФ, при заключении трудовых договоров с несовершеннолетними работодателем не были истребованы документы об из образовании, месте учебы. 


Не соблюдены требования ст. 91 ТК РФ в части отсутствия табеля учета рабочего времени на бумажном носителе.


По результатам проверки прокуратурой возбуждено 3 дела об административных правонарушениях в отношении директоров ООО «Макдоналдс» и ЗАО «Москва-Макдоналдс» по ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых 3 лица привлечены к административной ответственности, внесено 3 представления об устранении допущенных нарушений требований Трудового кодекса РФ. 
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