Анализ преступности среди несовершеннолетних

17.08.2011 года примерно в 18 часов 20 минут, несовершеннолетний «М», находясь на станции метро «ВДНХ», сбыл «Б», выступающей в качестве покупателя при проведении оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», за 1000 рублей запаянный сверток из полимерного материала, в котором находится сверток из фольги с куском спрессованного вещества растительного происхождения массой 0,2 г, которое согласно справке об исследовании является наркотическим средством гашишем. «М» был задержан сотрудниками ОУР Отдела МВД России по Останкинскому району города Москвы. 
По данному факту СО Отдела МВД по Останкинскому району города Москвы возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 228.1 УК РФ, проводятся необходимые оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление лиц причастных к совершению данного преступления. Ход расследования контролируется межрайонной прокуратурой.
Анализ преступности среди несовершеннолетних за 1 полугодие 2011 года показал значительное увеличение преступления, совершенных несовершеннолетними и с их участием по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, при этом 50 % от общего числа преступлений составляют преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

В связи со сложившейся ситуацией прокуратурой принимаются дополнительные меры по усилению взаимодействия с органами внутренних дел, а также с Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, проводятся мероприятия по разъяснению законодательства и правовому просвещению граждан (лекции в общеобразовательных школах) с целью предупреждения безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних.
