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Останкинской межрайонной прокуратурой г. Москвы проанализировано состояние законности в сфере оплаты труда на предприятиях, расположенных на поднадзорной территории.

В 1 квартале 2012 года Останкинской межрайонной прокуратурой проведено 16 общенадзорных проверок в указанной сфере. По результатам проведенных проверок выявлено 36 нарушений трудового законодательства.
В суды направлено 3 исковых заявления о взыскании заработной платы на сумму 223 тыс. руб., которые находятся на рассмотрении. 
Внесено 16 представлений о нарушении законодательства об оплате труда, все представления прокурора удовлетворены, 12 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
По результатам рассмотрения постановлений о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренного ч. 1 ст. 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях 2 юридических лица и 1 должностное привлечены к административной ответственности.
Принесено 8 протестов на незаконные правовые акты, все протесты  рассмотрены и удовлетворены.

В настоящее время общая сумма задолженности по заработной плате перед работниками составляет  223 000 тыс. руб.
3 предприятия числятся должниками по настоящее время (ЗАО «Завод конвейерного машиностроения, ООО «Салютьен», ООО «Рекламные конструкции «Визант»). 
