Прокуратурой подведены итоги работы за 1 полугодие 2012 года 
в сфере оплаты труда.
Останкинской межрайонной прокуратурой г. Москвы проанализировано состояние законности в сфере оплаты труда в поднадзорных прокуратуре предприятиях.

За 6 месяцев 2012 года проведено 22 проверки в сфере соблюдения трудового законодательства в части оплаты труда. По результатам проведенных проверок выявлено 38 нарушений трудового законодательства.
По результатам проведенных проверок за 1 полугодие 2012 года в суды направлено 15 исковых заявлений о взыскании заработной платы на сумму 2, 056.981 тыс. руб. В настоящий момент удовлетворено 4 заявления на сумму 245 тыс. руб.
Внесено 21 представление о нарушении законодательства об оплате труда, 15 представлений удовлетворено, 13 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
Принесено 14 протестов на незаконные правовые акты, 10 протестов рассмотрено и удовлетворено.

В настоящее время общая сумма задолженности по заработной плате перед работниками составляет более 2 млн.руб. 5 предприятий числятся должниками по настоящее время (ФГУП «Российская центральная киновидеостудия хроникально-документальных и учебных фильмов», ООО «Салютьен», ООО «Рекламные конструкции «Визант», ЗАО «Завод конвейерного машиностроения», ООО «Билдинг Констракшн»).
