Передача своих паспортных данных посторонним  лицам может привести к печальным последствиям.
В последнее время  резко увеличилось количество преступлений, связанных с использованием персональных данных граждан. Как правило, жертвами такого криминала становятся студенты и  пенсионеры. 
Для потерпевших предложения от мошенников выглядят заманчиво: последние предлагают за 5 тысяч рублей оформить фирму-однодневку, поясняя при этом, что каких-либо негативных последствий для них не наступит. Находясь в трудном материальном положении, многие пенсионеры и студенты соглашаются на аферу, после чего зарегистрированная на их паспортные данные фирма-однодневка занимает свое место в длинной цепи аналогичных фирм, посредством которых махинаторы уклоняются от налогов и совершают иные экономические преступления.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в случае выявления и раскрытия таких преступлений, к ответственности будут привлекаться лица, на которых зарегистрированы данные фирмы.  Пикантность ситуации придают размер и вид наказания, предусмотренные уголовным кодексом за подобные деяния – например, за мошенничество в особо крупных размерах предусмотрено наказание в виде лишения свободы  сроком до 15 лет. 

Однако, для добровольных партнеров таких мошенников  могут наступить и более тяжкие последствия. Если преступное сообщество, занимающееся подобного рода аферами, каким-либо образом узнает о том, что правоохранительными органами проводится проверка в отношении фирм-однодневок, зарегистрированных на их подопечных, в целях сокрытия следов будут предприняты все меры для того, чтобы горе студенты и пенсионеры не смогли оказаться на допросе у следователя. В данном случае бандиты не будут чураться любых методов: от похищения и удерживания человека вплоть до его убийства.
В связи с чем межрайонный прокурор рекомендует быть крайне внимательным при любом случае предоставления своих персональных паспортных данных, ведь создать подобную фирму-однодневку вполне возможно без ведома и участия владельца паспорта. Пожилым гражданам следует проявлять бдительность при общении с работниками социальной сферы,  особенно при телефонных разговорах, ведь именно в таком образе мошенники зачастую представляются пенсионерам и входят к ним в доверие. 
