           Останкинским районным судом г. Москвы вынесен обвинительный приговор в отношении гражданина М., 03.06.1986 г.р., гр-на РФ, не работающего, ранее судимого 14.08.2007 Краснодарским гарнизонным военным судом по ч.4 ст.337 УК РФ к 1 году лишения свободы с отбыванием в колони-поселении, освободившегося 20.06.2008 по отбытии срока наказания, виновного в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.162 УК РФ (разбой, то есть нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья).

     Суд установил, что 06.12.2010 примерно в 3 часа 15 минут М. вошел в помещение ночного магазина ООО «Пирамида» по адресу: г. Москва, проспект Мира, вл.102А, где, подойдя к торговому прилавку, достал из-под надетой на нем куртки предмет, являющийся  согласно заключению баллистической судебной экспертизы макетом пистолета Макарова и стал им угрожать продавщице указанного магазина Л., при этом потребовав от последней передать ему из кассового аппарата денежные средства. Узнав от Л., что она нажала кнопку тревожной сигнализации, он проследовал к выходу из магазина и, выбежав на улицу, пытался скрыться с места происшествия, однако был задержан сотрудниками милиции.
    Суд согласился с предложенной государственным обвинителем квалификацией, признал подсудимого виновным и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 4 года с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 

     Обвинительное заключение утверждено заместителем Останкинского межрайонного прокурора г. Москвы.
