Ответственность за уклонение от призыва на военную службу
Статьей 59 Конституции Российской Федерации установлено, что защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации. Гражданин Российской Федерации несет военную службу в соответствии с федеральным законом и имеет право на замену ее альтернативной гражданской службой в установленных федеральным законом случаях.

В соответствии с положениями Указа Президента РФ от 30.03.2012 № 345 с 1 апреля по 15 июля 2012 осуществляется призыв на военную службу граждан Российской Федерации в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу, в количестве 155 570 человек.

Согласно ст. 22 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу сроком до 12 месяцев подлежат годные по состоянию здоровья граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе, которым не предоставлена отсрочка от призыва.
Призыв на военную службу организуют военные комиссариаты и осуществляют призывные комиссии.

Призыв на военную службу включает в себя явку на медицинское освидетельствование и заседание призывной комиссии, явку в военный комиссариат для отправки к месту прохождения военной службы и нахождение в военном комиссариате до отправки к месту прохождения военной службы. На мероприятия, связанные с призывом на военную службу, граждане вызываются повестками военного комиссариата.
 Статьей 7 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» предусмотрена ответственность граждан и должностных лиц, не выполняющих возложенные на низ законами и Конституцией РФ обязанности, связанные с призывом на военную службу, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Глава 21 КоАП РФ предусматривает административную ответственность должностных лиц и граждан за правонарушения в области воинского учета.
По КоАП РФ за неисполнение обязанностей по воинскому учету (ст. 21.5), за уклонение от медицинского обследования (ст. 21.6), за умышленную порчу или утрату документов воинского учета (ст. 21.7) граждане могут быть подвергнуты административному наказанию в виде предупреждения либо штрафа в размере от 100 до 500 рублей.
Кроме того, законодательно предусмотрена уголовная ответственность за уклонение от прохождения военной службы по ч. 1 ст. 328 УК РФ, согласно которой по приговору суда наказывается штрафом в размере до 200 тыс.руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо арестом на срок до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2 лет.

В соответствии с Постановлением Пленума Верховного Суда РФ от 03.04.2008 № 3 «О практике рассмотрения судами уголовных дел об уклонении от призыва на военную службу и от прохождения военной или альтернативной гражданской службы» при решении вопроса о виновности лица в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 328 УК РФ, суду необходимо установить факт надлежащего оповещения призывника о явке в военный комиссариат на мероприятия, связанные с призывом на военную службу. Вручение призывнику повесток производится под расписку и только установленными законодательством лицами

Отказ призывника от получения повестки военного комиссариата или направления призывной комиссии под расписку с целью уклониться таким образом от призыва на военную службу подлежит квалификации по части 1 статьи 328 УК РФ.

Необходимым условием уголовной ответственности за неявку в срок на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, является отсутствие уважительных причин (заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности; тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, дедушки, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц; препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина; иные причины, признанные уважительными призывной комиссией или судом).

Уклонение от призыва на военную службу оканчивается с момента достижения лицом 27-летнего возраста.

Местом совершения преступлений следует считать место их окончания, в частности место задержания лица или явки его с повинной.
Конституционный долг по защите Отечества граждане вправе исполнять путем добровольного поступления на военную службу.
