С 07 августа 2013 года вступят в силу согласно Федеральному закону от 07.05.2013 № 96-ФЗ изменения в КоАП РФ в части существенного увеличения административных штрафов за правонарушения в области сохранения, использования и охраны объектов культурного наследия.
Так, статья 7.13 КоАП РФ устанавливает ответственность за нарушение требований сохранения, использования и государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ, нарушение режима использования земель в границах территорий объектов культурного наследия либо несоблюдение ограничений, установленных в границах зон охраны объектов культурного наследия (за исключением выявленных объектов культурного наследия).

За данные деяния с 07 августа 2013 года предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на граждан в размере от 15 000 до 200 000 рублей, на должностных лиц - от 20 000 до 400 000 рублей, а на юридических лиц - от 200 000 до 5 000 000 рублей. 
Ранее размеры штрафа для граждан составляли от 1 000 до 1 500 рублей, для должностных лиц - от 2 000 до 3 000 рублей, для юридических лиц - от 20 000 до 30 000 рублей.

Также установлена административная ответственность за уничтожение или повреждение объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ и за неисполнение обязанности по приостановлению работ в случае обнаружения объекта, обладающего признаками объекта культурного наследия, или работ, проведение которых может ухудшить состояние объекта культурного наследия либо нарушить его целостность и сохранность.
В городе Москве в соответствии с Указом Президента РФ от 20.02.1995 № 176 в Перечень объектов исторического и культурного наследия федерального (общероссийского) значения входят:

- Государственный историко-культурный музей - заповедник «Московский Кремль»;
- Государственный исторический музей (музейный комплекс);
- Государственный художественный историко-архитектурный и природно-ландшафтный музей – заповедник «Коломенское»;
- Государственный историко-архитектурный и ландшафтный музей - заповедник «Царицыно»;
- Государственный музей керамики и усадьба «Кусково», XVIII в.(музейный комплекс);
- Московский музей - усадьба «Останкино».
