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На ВВЦ выявлены нарушения законодательства о животном мире

Останкинской межрайонной прокуратурой г. Москвы совместно с Государственной ветеринарной инспекцией г. Москвы проведена проверка исполнения законодательства о животном мире ООО «Мир дельфинов», расположенного по адресу: г. Москва, Проспект Мира, вл. 119, ВВЦ, стр. 461. 

В соответствии со ст. 15 Закон Российской Федерации от 14.05.1993 № 4979-1 «О ветеринарии» (далее – Закон) продукты животноводства по результатам ветеринарно-санитарной экспертизы должны соответствовать установленным требованиям безопасности для здоровья населения и происходить из благополучной по заразным болезням животных территории.

На основании ст. 21 Закона мясо, мясные и другие продукты убоя (промысла) животных, иная продукция животного происхождения подлежат ветеринарно-санитарной экспертизе в целях определения их пригодности к использованию для пищевых целей. Ветеринарно-санитарной экспертизе подлежат также корма и кормовые добавки растительного происхождения и продукция растительного происхождения непромышленного изготовления.

Запрещается реализация и использование для пищевых целей указанной выше продукции, не подвергнутой в установленном порядке ветеринарно-санитарной экспертизе.

Проверкой выявлены следующие нарушения ст.ст. 15, 21 Закона в части неподтверждения проведения ветеринарно-санитарной экспертизы, а также Правил организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов (утв. Приказом Минсельхоза РФ от 16.11.2006 N 422):

- на бумажных мешках в количестве 112 кг, содержащихся в морозильном ларе, с горбушей свежемороженой, предназначенной для корма животных (дельфинов), отсутствовала маркировка о проведении ветеринарно-санитарной экспертизы указанной продукции, вследствие чего подтвердить проведение экспертизы и эпизодическое благополучие местности происхождения продукции не представилось возможным. 

- отсутствовали и не представлены документы, подтверждающие качество и безопасность, в том числе ветеринарно-сопроводительные документы на салаку свежемороженую, производства ООО «Кронис» (Камчатская область), д.в. 21.10.2011 года, массой 28 кг.      

В связи с выявленными нарушениями в отношении юридического лица – ООО «Мир дельфинов» и должностного лица – директора ООО Кузнецова С.В. вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 10.6 КоАП РФ -  нарушение правил карантина животных или других ветеринарно-санитарных правил,  в адрес директора ООО внесено представление об устранении выявленных нарушений.

В настоящее время юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 000 руб., должностное лицо – в размере 3 000 руб.
